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Discours Patrice LECLERC 
Vœux du Maire 
Jeudi 5 janvier 2017 
 

Monsieur le Préfet 

Cher Jacques Brunhes, Cher Jacques 

Bourgoin, 

Madame la Maire de Puteaux, 

Madame la Maire de Colombes, 

Monsieur le Maire d’Argenteuil, 

Mesdames et Messieurs les élus, 

Le Représentant du Conseil Régional, 

Le Représentant du Conseil Départemental, 

Chère Elsa, Conseillère départementale, 

Monsieur le Consul d’Algérie, 

Mesdames et Messieurs les Représentants 

des corps constitués, 

Mesdames et Messieurs les représentants 

des acteurs économiques du territoire, 

Présidents, et Directeurs d’entreprises, 

Mesdames et Messieurs, Chers Amis, 

 

J’ai le plaisir pour la seconde année, 

d’organiser ces vœux, en partenariat avec 

mon ami, Marc HOURSON, Président de 

l’Office HLM.  

Je partage pleinement ce qu’il a dit sur 

l’enjeu de société que représente le 

logement social à Gennevilliers et dans le 

pays. J’en profite pour le remercier pour 

son engagement personnel dans notre ville.  
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Merci aussi à Emmanuelle Sanz directrice de 

l’OPH et toutes les équipes de l’OPH qui 

participent grandement à la qualité de vie à 

Gennevilliers. 
 

Avec Elsa Faucillon, conseillère 

départementale, Anne-Laure PEREZ, 

première adjointe, Jacques Brunhes et 

Jacques Bourgoin, maires honoraires, et toute 

l’équipe municipale qui m’entoure, je vous 

présente, à mon tour, tous nos vœux de 

bonheur, pour vous-mêmes et vos proches 

pour cette nouvelle année 2017. 

 

« Du bonheur et rien d’autre » écrivait le 

poète Paul Eluard. Du bonheur, car au fond 

que devons-nous rechercher pour nous-

mêmes et les autres en cette année 2017 ? 

Le dernier gadget à la mode comme nous y 

pousse la société de consommation ?  

Avoir une Rolex au poignet comme 

symbole de réussite sociale ? 

 

Peut-être faudrait-il collectivement que 

nous revenions à l’essentiel pour nous-

mêmes, nos enfants et petits-enfants : le 

bonheur. Nous dire, tout simplement, que 

nous nous organisons en société pour 

permettre à chacune et chacun d’entre 

nous de connaître le bonheur et non pas  
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pour être en concurrence pour obtenir argent 

et pouvoir. 

 

Je pourrais épiloguer longuement sur tout ce 

qui ne va pas ici et dans le monde : trop 

d’inégalités, trop de trahisons de la parole 

donnée, trop de guerres, trop de jours où nous 

mettons en berne nos drapeaux à cause du 

terrorisme, trop d’injustices, trop de 

souffrances, trop de violences, trop 

d’insécurité sociale, trop d’humiliations et de 

manque de respect, … la liste peut-être 

longue localement comme au plan mondial.  

 

Mais regardons le positif, car il existe aussi. 

Regardons ce que nous pouvons faire 

ensemble, car cela donne de l’élan, de 

l’espoir, de la capacité à changer le monde. 

 

Si vous me permettez un souhait 

personnel, c’est bien celui-là que je 

formule : construisons ensemble une 

société où la bienveillance est un art de 

vivre qui permet à chacune et chacun, à 

nous tous, d’agir ensemble pour 

développer le PIB, le Produit intérieur de 

Bonheur, d’en développer tellement que 

nous pourrions en exporter beaucoup ! 
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C’est le souhait que je formule pour vous-

mêmes et vos proches. 

  

Ces vœux concernent aussi vos projets, et en 

particulier ceux que nous menons ensemble 

au service des Gennevillois, pour le 

développement de notre Ville et du Nord des 

Hauts-de-Seine. 

 

Pour réussir la mise en œuvre de nos 

ambitions pour Gennevilliers, nous avons 

besoin de la force que vous incarnez. Vous 

êtes les acteurs et actrices des services 

publics, des entreprises privées,  

nos partenaires économiques et sociaux, 

avec vous, nous préparons l’avenir de notre 

ville.  

 

Pour commencer  2017, je veux donc vous 

dire merci pour tout ce que vous faites dans 

notre ville. Certes, nous avons des rapports 

institutionnels ou marchands, mais au fur et 

à mesure se tissent entre nous des 

rapports humains, des exigences pour faire 

ensemble le mieux possible. Merci car le 

plus souvent nous pouvons regarder avec 

fierté ce que nous réalisons ensemble ici.  
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Mes chers collègues, vous n’avez pas compté 

votre temps, et j’ai le regret de vous dire que 

ce n’est pas fini : nous avons du travail pour 

en 2017, continuer à améliorer et développer 

Gennevilliers. 

 

Mesdames, messieurs, actrices et acteurs 

économiques et institutionnels, nous allons 

continuer à être exigeants avec vous, nous 

allons continuer à demander le meilleur pour 

notre ville et ses habitants. 

 

Nous allons continuer à travailler à son 

embellissement, à agir pour que personne ne 

soit exclu de Gennevilliers, et de la Métropole, 

pour que son développement au cœur du 

Grand Paris continue d’en faire une ville 

belle, rebelle, moderne et populaire. C’est 

un pari que nous faisons collectivement au 

milieu de villes qui, par choix ou en laissant 

faire la loi du marché, excluent, éloignent les 

salariés et les populations toujours plus loin 

de Paris et de la petite couronne. On le voit 

avec les personnes qui achètent un 

logement à Gennevilliers parce qu’ils ne le 

peuvent pas dans leur ville d’origine. 

 

Dans le débat qui anime l’avenir de nos 

collectivités locales, on diminue la place, le 

rôle et les moyens des communes.  
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Au lieu d’affaiblir ces lieux de démocratie de 

proximité, il faudrait au contraire leur permettre 

de développer des coopérations 

décentralisées respectant les habitants.  

 

Notre pari, ici à Gennevilliers, c’est de résister, 

d’engager une dynamique moderne d’une ville 

qui prépare l’avenir maintenant, en faisant du 

logement social un atout pour nos enfants et 

petits-enfants. Une ville qui fait de la priorité 

« enfance et jeunesse », pas seulement un 

slogan mais des actes concrets. Une ville qui 

solidarise, qui émancipe, qui libère, qui donne 

envie de vivre tous ensemble avec toutes nos 

différences et surtout notre point commun : 

notre humanité. 

 

C’est un pari qui se transforme en des 

engagements concrets dans notre politique 

municipale malgré un contexte plus difficile. 

 

Mais nous n’abordons pas 2017 courbés par 

le poids des difficultés, mais debout et 

offensifs grâce aux grandes ambitions que 

nous avons pour Gennevilliers et ses 

habitants. 

 

Dans une Métropole où la loi du marché 

domine, avec des lois qui nous retirent le 

droit de préemption et d’aménagement, 

nous avons créé juste à temps, les dernières 
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 ZAC, zones d’aménagement concertées, pour 

continuer  d’avoir la main et faire que ce soit 

les Gennevillois qui décident de ce qui se fait 

dans notre ville.  Nous protégeons ainsi la ville 

et les entreprises de la spéculation 

immobilière.  

 

Merci aux agents de la ville de Gennevilliers et 

de notre SEM qui par leur travail nous 

permettent cette maitrise de notre avenir par 

l’existence de 16 ZAC. Un record en Ile-de-

France ! 

 

 Nous voulons aussi continuer à faire du 

développement économique de la ville un axe 

majeur de notre action.  

Tout d’abord parce que nous souhaitons 

garder une ville à taille humaine, qui ne 

dépasse pas les 50 000 habitants. C’est la 

raison pour laquelle, hormis notre projet de 

nouveau quartier en face des Chanteraines, 

nous réservons toujours les 2/3 de la ville 

avec sa gare du Grand Paris des Grésillons, 

au développement de l’activité économique. 

 

Elu au bureau de la Métropole du Grand 

Paris, je défends la vocation économique, 

notamment industrielle de notre ville. Nos 

atouts actuels et à venir avec l’arrivée des 

gares du Grand Paris qui nous mettront à 30 

mn de l’Aéroport, 7 minutes de la Défense, 
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doivent servir aux habitants et à la création 

d’emplois, d’entreprises et de richesses.  

 

Bienvenue à Gennevilliers à toutes celles et 

ceux qui veulent produire, inventer, innover, 

servir, développer, créer et tout simplement 

être utiles à la société humaine.  

Nous savons qu’avant de partager de la 

richesse, il faut la créer. Alors créons-en 

beaucoup ici ! 

 

Nous voulons favoriser aussi une autre façon 

d’entreprendre avec l’Economie sociale et 

solidaire. Cela fonctionne bien ici avec 277 

établissements, représentant près de 2000 

emplois, dans le secteur de l'Economie  

 

Sociale et Solidaire. N’ayons pas peur de 

développer des dynamiques avec 

l'économie classique. L’ESS, ce n’est pas 

encore les soviets, même si ça rime avec 

17 ! 

 

Vous pouvez donc compter sur nous pour 

valoriser nos atouts, maîtrise du foncier, 

atouts géographiques, routiers, en 

transports en commun pour développer 

l’emploi, ici, au cœur de la Métropole du 

Grand Paris.  
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Nous répondrons à vos appels, comme nous 

l’avons toujours fait pour essayer de préserver 

et développer l’emploi ici. 

J’espère que notre projet d’usine de 

méthanisation dans le Port, à partir de la 

collecte des déchets organiques de notre  

territoire, de Paris et de l’agriculture verra le 

jour.  

Je souhaite la bienvenue aux nouvelles 

entreprises de logistique dans le Port de 

Gennevilliers qui devraient ainsi créer près de 

800 emplois. 

Et je voudrais remercier les chefs 

d’entreprises, les DRH, de plus en plus 

nombreux qui jouent le jeu en travaillant avec 

la Mission locale, Gennevilliers insertion, et  

 

avec la ville, pour favoriser l’embauche de 

jeunes et de moins jeunes de notre ville. 

Nous avons besoin de votre aide, de votre 

confiance à l’heure où tout fonctionne en 

réseau, et en relation.  

 

Ici, il y a des personnes et une jeunesse que 

j’aime car courageuses, volontaires, 

généreuses, exigeantes. Ces personnes 

sont des atouts pour vos entreprises, encore 

faut-il leur faire confiance. Merci aussi aux 

salariés qui donnent de leur temps sur des 

activités bénévoles dans notre ville : clubs, 

associations, aide aux devoirs, tutorat, 

coaching…. Votre aide nous est précieuse. 
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Aidez-nous à inventer un nouvel art de vivre 

populaire en ville et dans l’entreprise.  

 

Car avec le bonheur, il nous faut aussi 

retrouver  une capacité à maitriser le temps 

qui passe, retrouver le temps de vivre, de 

s’occuper des autres, revivre au rythme des 

saisons, prendre le temps de penser…. Voilà 

un enjeu moderne pour nos vies. Je ne pense 

pas être démenti par les jeunes cadres en 

entreprises, qui pris dans la concurrence entre 

salariés, l’augmentation de la productivité, 

l’utilisation des nouvelles technologies pour 

asservir plutôt que libérer, emmènent du 

travail chez eux le soir, le week-end et parfois  

 

en vacances ! Entre celles et ceux qui 

travaillent trop et ceux qui recherchent du 

travail, n’y a-t-il pas à réfléchir pour 

réorganiser cette société ?  

 

 

Retrouver le temps de vivre représente en 

plus un des enjeux environnementaux que 

nous devons traiter à l’échelle locale, un 

aspect de l’agriculture urbaine. 

 

 

Nous n’en sommes qu’au début mais nous 

voyons déjà comment les habitants de toutes 

couches sociales de notre ville peuvent être 
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intéressés par cette expérience. Peut-être que 

c’est ce que l’on retrouve aussi dans les 

entreprises avec l’implantation de ruches ? 

 

Je ne vais pas vous énumérer tout ce qui va 

voir le jour cette année à Gennevilliers, je 

vous suggère la lecture mois après mois de 

Genmag et de notre lettre éco. Nous allons 

encore beaucoup réaliser et dans de 

nombreux domaines. Cette capacité nous 

est d’ailleurs enviée.  

 

Nous avons donc encore beaucoup à faire 

ensemble. 

 

Avec l’ensemble de l’équipe municipale, je 

vous souhaite, pour vous-mêmes, pour ceux 

que vous aimez, dans vos actions, tous nos 

vœux de bonheur et de réussite. Bonne 

année à toutes et tous. 



Réalisation www.Prod12.com (http://www.Prod12.com)

 PARTENARIAT ENTREPRISE – EMPLOI

"Entreprise virtuelle Made In Gennevilliers" ou comment recruter de futurs collaborateurs… 

 Véritable entreprise dans son architecture mais virtuelle dans sa production...

Avec le soutien de la Région Ile de France et du Fse (Fond social Européen), la Ville de Gennevilliers met en place, au travers du
PLIE – Plan Local pour l’Insertion et l’Emploi, son projet d' « Entreprise virtuelle". 

Cette nouvelle entité permettra à des gennevillois(es) de se (re)familiariser avec les méthodes et compétences professionnelles
exigées à l'occupation d'un emploi. 

 S’appuyant sur le concept des Entreprise d'entraînement pédagogique (EEP), elle recréera en interne toutes les exigences du fonctionnement d'une entreprise,
spécialisée en transport logistique, tant dans ces fonctions supports qu'au travers de son activité propre. Cette EEP fonctionne comme une entreprise réelle mais elle
ne produit pas. Elle étudie le marché, se fait connaître avec des moyens publicitaires ou du marketing, elle achète des matières premières, vend des produits et vit
sa fonction d’entreprise au sein d’un marché économique libéral recréé par 7500 centres de formation qui développent le concept dans plus de 37 pays, virtualisant
l’économie nationale et internationale 

Son objectif : Perfectionner nos chercheurs d'emploi aux méthodes et techniques professionnelles pour booster leur attractivité sur le marché du travail et vous
proposer leurs talents !  

Structure de formation permanente et individualisée, cette entreprise virtuelle proposera des plans de formation adaptés à chacune des fonctions : commercial,
assistant commercial ou RH, aide ou comptable, webmaster, chargé d'accueil... 

Rejoignonsnous pour épauler ce projet par votre parrainage, votre expertise, la mise à disposition de documents ou supports de votre activité... 

Contribuer à former vos futurs collaborateurs !  

Pour plus d’information, contactez : 
Thérèse DE WAELE – Coordinatrice PLIE 
01.40.85.64.58 / 01.40.85.66.04 (secrétariat)  
therese.dewaele@villegennevilliers.fr (mailto:therese.dewaele@villegennevilliers.fr) 
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INDUSTRIE

La semaine de l’industrie du 20 au 26 mars 2017 : Proposez des
évènements ! 

« L'industrie aussi, c'est écologique » : tel est le thème retenu pour la 7ème édition de la Semaine de l'industrie, qui se tiendra
dans toute la France du 20 au 26 mars 2017. A cette occasion, les acteurs de la filière industrielle,notamment les entreprises et
les fédérations professionnelles, peuvent proposer et faire labelliser des événements concernant l'industrie et ses nombreux
métiers.  

Quels événements pouvez-vous proposer ? 

Pour être labellisé par la Semaine de l'industrie et intégrer le site officiel, votre événement doit : se dérouler entre le 20 et le 26 mars 2017 ;  

 être gratuit ; 
 être ouvert au grand public ou bien aux jeunes ou demandeurs d'emploi, qui font partie des publics prioritaires de la Semaine ; 
 avoir pour objectif d'informer et de communiquer autour de l'industrie.

Vous avez jusqu'au 6 mars 2017 pour proposer votre projet. 
L'an dernier, plus de 2 500 événements avaient eu lieu, attirant plus de 300 000 participants.  

Pour en savoir plus : www.entreprises.gouv.fr/semaine-industrie/labellisation-des-evenements-2017 (http://www.entreprises.gouv.fr/semaine-
industrie/labellisation-des-evenements-2017)  
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ENQUETE PUBLIQUE

Vailog, Projet d’entrepôt à étage sur le Port de Gennevilliers : Enquête publique préalable à l’obtention du permis de
construire jusqu’au 11 février 2017

Le projet, mené avec Haropa (l’ensemble portuaire de la Seine réunissant les plates-formes de Port de Paris, de Rouen et du
Havre,) est de répondre à la demande croissante sur la logistique du dernier kilomètre. Il vise à la construction d’un entrepôt
sur deux niveaux d’un total de 60 000 m2. Vailog louera ensuite ces espaces à des entreprises de messageries ou des
transporteurs. En effet, avec le développement de l’e-commerce, la demande pour le stockage de produits de petite taille à

proximité des clients ne cesse de croitre. 

L’enquête publique a lieu du 9 janvier au 11 février 2017. Les documents sont consultables à la mairie de Gennevilliers, 15ème étage . 

Voir condition d’enquête publique en téléchargement (http://lettre-economique.ville-gennevilliers.fr/pluseco105/docs/enquete_publique.pdf) 
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SPORT

Le marathon des Hauts de Seine - samedi 24 juin 2017 : Inscrivez-vous au challenge entreprises ! 
Après 20 ans d'absence, le marathon des Hauts de Seine revient pour le plus grand plaisir de tous et les coureurs
passeront au km 20 à Gennevilliers sur les quais.

Au programme, un marathon individuel bien sûr, l'épreuve reine de la course à pied, mais surtout un marathon relais à deux
et un marathon relais à 4, le marathon devenant un sport d'équipe. Alors pourquoi ne pas inscrire une ou plusieurs équipes de
votre entreprise ou encore mieux participer au Challenge Groupe.  

Pour toutes informations : www.marathon92.com (http://www.marathon92.com) 
Télécharger la plaquette (http://lettre-economique.ville-gennevilliers.fr/pluseco105/docs/plaquette_Challenge.pdf)
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IMMOBILIER D'ENTREPRISE

Le Starter- Parc d'activités des Barbanniers

UNE SITUATION IDEALE AUX PORTES DE PARIS 
A quelques minutes du périphérique parisien et de La Défense, LE STARTER, immeuble indépendant livré rénové, se trouve à
proximité immédiate de l’échangeur desservant l’A15 et l’A86. Situé au pied de la gare Gennevilliers du RER C et de la ligne de
tramway T1, LE STARTER est aisément accessible par les transports en commun (avec également 5 lignes de bus : 138, 166, 177,

178, 375). Un maillage qui devrait s’intensifier dans les années à venir avec le développement du Grand Paris.  

INTEGRE AU PARC TECHNOLOGIQUE DES BARBANNIERS 
Ce pôle tertiaire de Gennevilliers particulièrement dynamique et attractif attire déjà de nombreuses grandes entreprises telles que Manpower, Europ
assistance, ABS, Adecco,... Il dispose de tout un panel de services : hôtellerie, RIE, restaurants, crèche d’entreprises, salle de sport, centre commercial. 

DES PLATEAUX FLEXIBLES ET MODULABLES DE BUREAUX ET ACTIVITES LEGERES EN RDC  

LE STARTER développe des volumes importants et lumineux entièrement rénovés avec des plateaux de 1 100 m² dans les étages et 1 900 m² au RDC. Les
espaces intérieurs sont complétés au 1er étage par une terrasse, habillée de teck et verdure. Le RDC, avec une belle hauteur sous plafond de 3.40 m et des
accès livraison, peut, en fonction des souhaits, être utilisé pour de l’activité légère.  

Demande d'informations et visite :  
Madame Carine YVON – 01 55 17 01 01 - 06 78 55 44 22 - carine.yvon@dbxconseil.fr (mailto:carine.yvon@dbxconseil.fr) 
Madame Faziley SI AMER - 06 50 97 28 56 – f.siamer@dbxconseil.fr (mailto:f.siamer@dbxconseil.fr) 
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TRANSPORT

Transport : Autolib’  

Depuis quatre ans, elles pullulent dans toute la ville : écologiques, économiques, silencieuses… elles sont partout.
Elles, ce sont les Autolib’.

Aujourd’hui, 11 stations, soit 78 bornes, ont été installées dans les avenues des Grésillons, Gabriel-Péri, Louis-Roche, du
Général- de-Gaulle, de la République, du Vieux-chemin-de-Saint-Denis ; sur les boulevards Louise-Michel et Camélinat,
Chemin des Petits-Marais, dans l’allée des Recoudés ainsi que dans la rue du Fossé-Blanc.  

Deux autres vont ouvrir en 2017 : rue Eugène-Varlin et une autre à proximité du port. 
Au total, la commune compte 254 utilisateurs actifs, abonnés à l’année à ce moyen de locomotion. Pour pouvoir utiliser ces véhicules électriques, trois
possibilités : se rendre sur le site Internet www.autolib.eu (http://www.autolib.eu), dans une borne d’abonnement Autolib’ ou directement au centre
d’accueil de la société, 5rue Edouard-VII, à Paris. Les utilisateurs doivent présenter leur permis de conduire, leur carte d’identité ou leur passeport et leur
carte bancaire. 

L’abonnement annuel revient à 10 € par mois + 4 € pour 20 minutes d’utilisation ; le reste étant calculé au prorata du temps écoulé. Il est également possible
de louer un véhicule sans s’abonnement pour 6 € pour la même durée. 
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Communiqué de presse 

 

Paris, le 16 janvier 2017 

 

 « Inventons la Métropole du Grand Paris » 
420 candidatures pour 59 sites : un énorme succès, les 

aménageurs et les architectes se sont mobilisés 
 

« C’est un succès considérable ! », souligne Patrick OLLIER, Président de la Métropole du Grand 
Paris : 420 groupements d'entreprises ont en effet déposé le 13 janvier 2017 un dossier pour 
remporter un des 59 sites d’« Inventons la Métropole du Grand Paris », soit, en moyenne, plus 
de 7 candidatures par site. Cette consultation urbaine pour des projets de ville durable et 
intelligente s’inscrit désormais comme la plus grande opération d’urbanisme et d’architecture en 
Europe (230 ha à construire). Elle s’impose aussi comme un rendez-vous incontournable, depuis 
son lancement le 10 octobre 2016 au pavillon Baltard à Nogent-sur-Marne, où ont été dévoilés 
ces sites devant 1600 personnes, acteurs majeurs du secteur. 
 
Aujourd’hui les entreprises sont donc au rendez-vous de la plus grande consultation européenne 
de smart city qui offre des opportunités d’investissement uniques. 
 
Le comité d’organisation co-présidé par Patrick OLLIER, Président de la Métropole du Grand Paris 
et Jean-François CARENCO, Préfet de la Région d’Île-de-France et auquel participe Philippe YVIN, 
président du Directoire de le Société du Grand Paris, a tout lieu de se réjouir de ce succès depuis 
que l’opération a été lancée le 10 octobre dernier. 
 
Cette consultation réunit de nombreux professionnels en faveur de la smart city : promoteurs, 
investisseurs, architectes, start-ups... Elle représente un enjeu économique majeur pour les 
investissements avec, à la clé, la création de très nombreux logements, d’activité économique et 
d’emplois. Ces sites exceptionnels représentent des opportunités uniques ; la moitié de son 
foncier est située dans les quartiers des futures gares en construction dont celles du Grand Paris 
Express (21 sites). D'autres sites, à fort enjeu patrimonial et architectural, permettront des 
réalisations fortes. D’autres enfin sont situés dans des zones en mutation accélérée où la 
construction connaît un fort dynamisme. 
 
Grâce à cette approche, la Métropole du Grand Paris va se hisser au tout premier plan des 
transformations urbaines et représenter une place majeure pour les investissements. Les maires 
auront ainsi accès aux meilleures entreprises pour leur territoire. 
L’Etat est aussi partie prenante : 200 M€ sont proposés par l'Etat (PIA) et la Caisse des Dépôts. 
Ainsi, ils contribueront à la crédibilité du volet innovation des projets, et à la garantie de leur 
bonne réalisation. 



 
Un jury composé des maires, des propriétaires publics des sites et de représentants des 
organisateurs (Métropole, Préfecture, Société du Grand Paris) va maintenant se réunir pour 
sélectionner comme prévu 3 groupements par site qui s'engageront dans la construction d'une 
offre complète pour fin juillet 2017. Les noms de ces 3 groupements seront connus le 1er mars 
2017. Le lauréat de chacun des 59 sites sera choisi à partir de septembre, au terme d’une seconde 
réunion du jury. 
 
Ces projets devront être les démonstrateurs de la ville de demain, intelligente et résiliente. Ces 
innovations exemplaires pourront également faire l’objet de transferts et d’adaptations pour le 
développement urbain des autres métropoles internationales, démontrant ainsi le caractère 
précurseur de ces projets. 

 
 
 
A propos d’Inventons la Métropole du Grand Paris : Inventons la Métropole du Grand Paris est un appel à 

projets international de développement de la qualité de vie urbaine, afin d’inventer de nouveaux espaces innovants, 
modèles de la ville durable et intelligente. L’appel à projets vise à construire collectivement une métropole 
résiliente, innovante et durable. Les maires de la métropole ont présenté des terrains dont ils maîtrisent le foncier 
afin de les céder aux entreprises acquéreuses porteuses des meilleurs projets, après décision d’un jury fin 2017. 

A propos de la Métropole du Grand Paris : La Métropole du Grand Paris, créée le 1er Janvier 2016, est un 

établissement public de coopération intercommunale, présidé par Patrick Ollier, et qui rassemble 131 communes 
(Paris, les communes des 3 départements de la petite couronne, Argenteuil, et les communes de la communauté 
d’agglomération Les Portes de l’Essonne dans le 91). En tout, la métropole rassemble 7 millions d’habitants, ce qui 
en fait la plus importante métropole française. La Métropole du Grand Paris a pour vocation de gérer au niveau 
intercommunal les 4 compétences suivantes :  

o le développement et l'aménagement économique, social et culturel  

o la protection et la mise en valeur de l'environnement et la politique du cadre de vie  

o l'aménagement de l'espace métropolitain (à partir du 1er janvier 2017) 
o la politique locale de l'habitat (à partir du 1er janvier 2017) 

A propos de la Préfecture de Paris et d’Ile-de-France : La Préfecture de région Ile-de-France dispose de 

compétences élargies dans les domaines de l’aménagement, de l’urbanisme et du développement régional. Elle met 
en œuvre la politique voulue par le gouvernement dans la construction du Grand Paris et organisée dans les lois 
qui sont intervenues sur le Grand Paris entre 2010 et 2015. A ce titre 100 millions d’euros de l’État seront engagés 
dans cet appel à projets grâce au Programme des investissements d’avenir (PIA). En matière d’aménagement, des 
projets concrets sont en train d’être mis en place sur tout le territoire francilien pour développer des secteurs 
prioritaires : 8 Contrats d’intérêt national (CIN) auront été engagés en Ile de France en 2016. L’État aménage et 
définit ainsi une stratégie de développement pour cette région, porteuse d’engagements concernant les transports, 
le développement économique ou encore l’aménagement urbain.  

A propos de la Société du Grand Paris : La Société du Grand Paris, établissement de l’État, pilote le déploiement 

et le financement du Grand Paris Express. Elle assure la construction des infrastructures de transports et 
l’acquisition des matériels roulants. Elle conduit des opérations d’aménagement et de construction sur les 
territoires de communes concernées par le Grand Paris Express. Inventer les chantiers de demain, faire du Grand 
Paris Express le métro le plus digital du monde, imaginer les futures gares et leurs quartiers, créer des nouveaux 
services de proximité… Autant de défis à relever pour la Société du Grand Paris, mais aussi par les principaux 
acteurs du projet, les Franciliens. 

                                                                              Contacts presse 
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Annexe : Liste des sites d’« Inventons la Métropole du Grand Paris » 

Département Territoire Commune Site 

75 - PARIS T1-Paris Paris ZAC Paul Bourget 

75 - PARIS T1-Paris Paris 29 rue du Soleil 

75 - PARIS T1-Paris Paris Porte de Saint Ouen 

75 - PARIS T1-Paris Paris Hôtel Logistique Bercy-Charenton 

75 - PARIS T1-Paris Paris + Vanves Porte Brancion 

92 - HAUTS-DE-SEINE T2 – Vallée Sud Grand Paris Antony Antonypole 

92 - HAUTS-DE-SEINE T2 – Vallée Sud Grand Paris Bagneux Blanchard / Croizat-Fortin 

92 - HAUTS-DE-SEINE T2 – Vallée Sud Grand Paris Sceaux Place du G de Gaulle et abords 

92 - HAUTS-DE-SEINE T3 – Grand Paris Seine Ouest Issy les Moulineaux ZAC Léon Blum - Ilot E 

92 - HAUTS-DE-SEINE T4 – Paris Ouest La Défense Nanterre Place de La Boule-France Habitation 

92 - HAUTS-DE-SEINE T4 – Paris Ouest La Défense Rueil-Malmaison Jean Jaurès 

92 - HAUTS-DE-SEINE T4 – Paris Ouest La Défense Vaucresson Terrain Yves du Manoir 

95 - VAL D'OISE T5 – Boucle Nord de Seine Argenteuil Secteur gare d'Argenteuil 

92 - HAUTS-DE-SEINE T5 – Boucle Nord de Seine Clichy-la-Garenne Maison du Peuple 

92 - HAUTS-DE-SEINE T5 – Boucle Nord de Seine Gennevilliers Quartier du Luth - ouest 

92 - HAUTS-DE-SEINE T5 – Boucle Nord de Seine Villeneuve la Garenne Quartier de la Bongarde 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T6 – Plaine Commune Aubervilliers Fort d'Aubervilliers 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T6 – Plaine Commune Epinay-sur-Seine Intégral 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T6 – Plaine Commune La Courneuve Friche industrielle Babcock 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T6 – Plaine Commune Saint Ouen Marché aux puces / CAP Saint-Ouen 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T6 – Plaine Commune Saint-Denis Ancienne piscine municipale 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T6 – Plaine Commune Saint-Denis Franchissement Pleyel 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T6 – Plaine Commune Stains/Pierrefitte 
Tartres Nord (pôle gare de 

Pierrefitte/Stains) 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T7 – Paris Terre d'Envol Aulnay Le vieux Pays 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T7 – Paris Terre d'Envol Sevran Terrains Montceleux 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T8 – Est Ensemble Bagnolet Marché à la ferraille (166 avenue Gallieni) 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T8 – Est Ensemble Bobigny Eco parc ouest 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T8 – Est Ensemble Bondy  Noue Caillet "cœur de Quartier" 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T8 – Est Ensemble Les Lilas Fort "dit de Romainville" 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T8 – Est Ensemble Montreuil 
Reconversion de l’usine EIF (abords Murs 

à pêches) 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T8 – Est Ensemble Noisy-le-Sec Pont de Bondy/Triangle ouest  

93 - SEINE-SAINT-DENIS T8 – Est Ensemble Noisy-le-Sec Plaine Ouest 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T8 – Est Ensemble Pantin  Terrain ASPP 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T8 – Est Ensemble Romainville 
Rue de la Commune de Paris (ZAC de 

l'Horloge / lotC2a) 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T9 – Grand Paris - Grand Est Clichy sous Bois Terrains Leclaire 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T9 – Grand Paris - Grand Est 
Clichy-sous-Bois / 
Montfermeil 

Secteur central - quartier du Plateau 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T9 – Grand Paris - Grand Est Noisy-le-Grand Ancienne école Louis Lumière 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T9 – Grand Paris - Grand Est Rosny s/ Bois Rosny Metropolitain 

93 - SEINE-SAINT-DENIS T9 – Grand Paris - Grand Est Vaujours Centre Ville-Fenelon 

94 - VAL-DE-MARNE T10 – Paris-Est-Marne et Bois Charenton Charenton-Bercy 

94 - VAL-DE-MARNE T10 – Paris-Est-Marne et Bois Nogent-sur-Marne Plaisance sur Marne 

94 - VAL-DE-MARNE T10 – Paris-Est-Marne et Bois Paris/Joinville Terrain Bi Metal 



94 - VAL-DE-MARNE T10 – Paris-Est-Marne et Bois Villiers-sur-Marne 
Marne Europe (gare Bry Villiers 

Champigny) 

94 - VAL-DE-MARNE T11 – Grand Paris Sud Est Avenir Limeil Brévannes Cœur de Ville 

94 - VAL-DE-MARNE T11 – Grand Paris Sud Est Avenir Santeny Cœur de village en partage 

94 - VAL-DE-MARNE 
T12 – Grand-Orly Val-de-Bièvre 
Seine-Amont 

Arcueil Le Coteau 

94 - VAL-DE-MARNE 
T12 – Grand-Orly Val-de-Bièvre 
Seine-Amont 

Cachan Campus Cachan 

94 - VAL-DE-MARNE 
T12 – Grand-Orly Val-de-Bièvre 
Seine-Amont 

Gentilly 
Un cœur pour le Plateau (rue de la Paix - 

rue de Reims) 

94 - VAL-DE-MARNE 
T12 – Grand-Orly Val-de-Bièvre 
Seine-Amont 

Le Kremlin-Bicêtre 
Secteur de la gare du Kremlin-Bicêtre-

Hôpital 

91 - ESSONNE 
T12 – Grand-Orly Val-de-Bièvre 
Seine-Amont 

Morangis Site de l'armée Leclerc 

94 - VAL-DE-MARNE 
T12 – Grand-Orly Val-de-Bièvre 
Seine-Amont 

Thiais / Orly Pont de Rungis-Thiais-Orly 

94 - VAL-DE-MARNE 
T12 – Grand-Orly Val-de-Bièvre 
Seine-Amont 

Villejuif Terrains Bizet 

94 - VAL-DE-MARNE 
T12 – Grand-Orly Val-de-Bièvre 
Seine-Amont 

Villejuif La Redoute des Hautes Bruyères 

94 - VAL-DE-MARNE 
T12 – Grand-Orly Val-de-Bièvre 
Seine-Amont 

Vitry-sur-Seine Pôle Gare des Ardoines 

94 - VAL-DE-MARNE 
T12 – Grand-Orly Val-de-Bièvre 
Seine-Amont 

Vitry-sur-Seine ZAC Chérioux 

HORS METROPOLE 
95 VAL-D'-OISE  

Gonesse Triangle de Gonesse 

HORS METROPOLE 
91 ESSONNE 

Grand Paris Sud Courcouronnes  Canal Europe, Tour H 

HORS METROPOLE 
91 ESSONNE 

Grand Paris Sud Evry Génopole 

HORS METROPOLE 
77 - SEINE-ET-MARNE 

Grand Paris Sud Lieusaint  Carré Sénart 

 

 


